

大學疏遠因鴉片類止痛藥致富的捐贈者

駐波士頓辦事處教育組

兩所大學再度疏遠與薩克勒（Sackler）家族的關係，該家族擁有大量生產疼始康定（OxyContin）的普渡製藥公司（Purdue Pharma），因導致鴉片類藥物的氾濫而飽受抨擊。近來外界指責薩克勒家族企圖透過向全美各大學捐款數百萬美元，或是在重要文化機構等建築上冠上家族名號，藉此洗刷負面名聲。

本週布朗大學（Brown University）宣布將重新分配該校於2015年受薩克勒基金會（La Fondation Sackler，位於加拿大的慈善組織）所贈的捐款。大學發言人表示，原本捐款將用於舉辦藝文活動，不過大學後來決定將經費投入「羅德島州的慈善組織，資助鴉片類藥物使用疾患的藥物輔助治療與鴉片類藥物成癮研究」。

發言人婉拒說明捐款的金額，不過捐款名單顯示金額超過一百萬美元。根據《布朗每日先驅報》（The Brown Daily Herald），這是位於羅德島州的布朗大學首次更動捐款的用途。布朗大學發言人表示，學校也已將薩克勒家族所捐贈的十萬美元轉捐至 CODAC 行為照護中心，這是一所位於羅德島州的非營利組織，專門治療鴉片類藥物使用疾患的病人。校方已花費掉部分「立即使用的捐款」。

布朗大學的新聞傳出後，《耶魯日報》（Yale Daily News）也報導耶魯大學今年將不再收受薩克勒家族的捐款。《耶魯日報》曾報導，薩克勒家族捐款設置耶魯大學的捐贈講座教授職位，包括3百萬美元的耶魯癌症中心主任理察·薩克勒及強納森·薩克勒教授職位（Richard Sackler and Jonathan Sackler Professorship）。耶魯大學也還保留有雷蒙·薩克勒及貝佛莉·薩克勒生物、物理、工程研究學研究所（Raymond and Beverly Sackler Institute for Biological, Physical, and Engineering Sciences）。

數十年來，各大學、博物館建築上常題有薩克勒家族的姓氏。不過近來這個姓氏每每和鴉片類藥物氾濫連結在一起，美國每年有數萬人因過量服用鴉片類藥物而死亡。根據國家藥物濫用研究所（National Institute on Drug Abuse）的統計，2017年有將近48,000人因服用過量鴉片類藥物而死，其中約17,000是服用處方藥。

各州及市政府指控普渡製藥公司加重藥品氾濫的問題，因此紛紛

提起訴訟，面對上千件訴訟案，該公司於 2019 年 9 月聲請破產。該公司於 1990 年代研發出疼始康定並開始大力推廣，因行銷策略過於猛烈而遭到指責，此外，該公司透過向大學捐款提升企業形象，藉醫生及醫療專業人士之手把藥物傳到患者手中。

塔夫茨大學（Tufts University）與薩克勒家族的關係格外親近。麻州檢察長指出，薩克勒家族成員多年來向塔夫茨大學捐款。該大學的疼痛管理計畫「為普渡製藥公司提升知名度，在地方及醫療社群中建立良好的觀感，並使製藥公司有機會接觸到麻州醫院的醫師」。

今年 3 月，塔夫茨大學聘用一位前檢察官來審視該校的疼痛管理計畫，這個計畫是由普渡製藥公司主管協助創立。9 月時，塔夫茨大學發言人表示該審查仍在進行中。

紐約大學和哥倫比亞大學皆表示目前並未接受薩克勒家族的捐款。哥倫比亞大學仍保有薩克勒發展心理生物學研究所（Sackler Institute for Developmental Psychobiology），紐約大學也保有薩克勒生物醫學研究所（Sackler Institute of Graduate Biomedical Sciences）。康乃狄克大學決定保有雷蒙及貝佛莉·薩克勒於 1985 至 2014 年間捐贈的 450 萬美元，因為該捐款所資助的計畫和鴉片類藥物氾濫沒有關聯。

另外，哈佛大學也承受頗為猛烈的抗議，因為該校擁有亞瑟·薩克勒美術館（Arthur M. Sackler Museum）。麻州民主黨參議員伊莉莎白·華倫（Elizabeth A. Warren）曾於哈佛大學擔任法學教授，現正競選總統，她 5 月時表示學校應將薩克勒的姓氏自建築撤除下來，不過校方發言人表示目前沒有為建築更名的打算。

撰稿人/譯稿人：Nell Gluckman /林怡婷

資料來源：The Chronicle of Higher Education (2019.9.26). “Universities Cut More Ties With Donors Who Grew Rich on Painkillers.” Retrieved from:

<https://www.chronicle.com/article/Universities-Cut-More-Ties/247229>